#### 拱北边检实施货车司机自助验放

# "不用下车 按个指纹就通关了"

本报讯(记者许晖)"不 用下车,按个指纹就通关了, 真的好方便。"8月1日清晨 6点10分,林先生成为第 个通过拱北边检一站式自助 验放系统完成出境手续的货 车司机,这也意味着拱北边 检正式实行鲜活产品货车自 助验放,实现所有车辆自助 验放全覆盖。

记者从拱北边检了解 到,一直以来,拱北边检承担 着珠澳两地近70%的出入 境车辆查验工作,其中鲜活 产品货车主要运载蔬果、水 产、鲜花、牲畜、冰冻食品等, 与澳门"民生"息息相关,对 时效要求极高。每日经拱北 口岸通行的鲜活产品车辆约 80-110台,出境高峰3小 时,期间叠加赴澳客车、赴澳 上学务工车辆等,持续时间 为便利鲜活产品货车通 行,2017年12月1日,拱北 口岸将鲜活产品出境时间提 前1小时,此举大大便利了 澳门民生物资及早供应,出 境货车数量有了明显增长。 但由于各方面原因,货车司 机一直不能像客车司机一样 使用自助查验。

今年以来,为进一步深 化"放管服"改革,便利澳门



8月1日起拱北边检正式实行货车自助验放。

通讯员 周萌 摄

民生产品运输,针对口岸地 理位置限制导致的车辆疏 导能力饱和甚至超负荷状 态的问题,在通关时间已最 大化延长的情况下,拱北边 检继续深化改革,大力推进 货车自助通关,利用科技手 段提高车辆通行效率。同 时,积极主动与珠海市商务 局沟通,争取支持,通过精 细调研、周密部署,完成自 助验放的软硬件配套升级, 自7月6日起试行自助验放 模式,通过20余天的测试, 整体运行情况平稳,预计每 小时验放量上升至约45 台,验放能力提升近50%, 能够有效保证鲜活产品的 新鲜程度、货车验放的安全

#### 斗门区新时代文明实践志愿组织集中服务月启动

## 让服务项目更具斗门特色



志愿服务队现场设点为市民服务。

本报记者 曾遥 摄

进)志相随,愿相知,爱相伴, 心相连。1日下午,斗门区 新时代文明实践志愿组织 集中服务月启动仪式在大 信新都汇井岸店举行,正式 拉开全区常态化、全覆盖新 时代文明实践志愿服务工 作的序幕。现场38个展位 重点下沉、镇村团队自我服 目,获颁证书。

本报讯 (记者张帆 何 提供种类不同、内容丰富的 志愿服务,展示斗门志愿风

斗门区2018年11月被 列为省级新时代文明实践中 心建设试点以来,扎实推进 愿服务队获授旗;"其乐融 相关工作,取得阶段性成 榕"在我家、我为乡亲讲惠农 效。斗门区按照"区级团队 政策等6个特色志愿服务项

务、专业团队精准配送"的思 路,把各级志愿服务资源集 中下沉到基层农村,全区各 行各业200多支新时代文明 实践志愿服务队伍,累计开 展600多场基层志愿服务活 动,在基层各新时代文明实 践所、站活跃着的志愿者,打 造了一批有内容、有特色,给 群众带来实惠的活动品牌, 初步形成了志愿者各展所 长、群众各得其乐的良好实 践氛围。

据悉,这些斗门特色的 项目,主要关注切实改善民 生状况、促进扶贫助困以及 活跃农村、社区文化生活 等,让新时代文明实践志愿 服务真正赢得广大群众的赞 赏和喜爱。

活动现场,斗门区党员 先锋志愿服务队、田野讲堂 志愿服务队等12支特色志

### 一日军人 一生军魂

#### 九洲边检开展庆"八一"主题活动

本报讯(记者许晖)8月1 日,珠海出入境边防检查总站 九洲出入境边防检查站开展 "共忆峥嵘岁月 继承革命传 统"庆"八一"主题活动,九洲站 职改民警、转改民警、退休民 警、退伍辅警等参加。

与会人员围绕"八一"精神 与军旅回忆展开了座谈交流。 在革命歌曲联唱合唱活动中,与 会人员嘹亮的歌声将现场气氛 推向高潮。

与会人员于会场开展文体 交流活动,在积极热烈的互动 中,共叙战友之情。"一日军人, 一生军魂。这是我脱下军装后 度过的第一个建军节,身份虽然 改变,但我为祖国奉献的初心没 有变,我将牢记使命,在边检工 作岗位上继续发光发热。"边防 部队转改民警邢磊激动地说。

为引导全站官兵不忘初心, 继续发扬"八一"精神和部队优 良作风,永葆军人本色,九洲站 将陆续举办各类形式多样的党 团活动,提振队伍精神,强化使 命担当,打赢新中国成立70周 年安保攻坚战。

#### 将军山社区与斗门莲江村联合举办夏令营 农村孩子城里孩子结对撒欢



两天的 训练营基地 生活让孩子 们学会了互 相关心爱护。 京师社工

供图

本报讯 (记者宋爱华)农村 孩子城里孩子结对野外撒欢! 近日,拱北街道将军山社区携手 斗门莲江村组织开展"城乡结 对,快乐成长"青少年夏令营活 动,两天的户外训练营基地生活 让大家体验了团队拓展的惊险 刺激,结交了朋友增进了友谊。

据了解,此次城市农村两地 青少年夏令营活动起源于珠海 京师社会工作中心承接的城乡 结对项目,将军山社区党委与斗 门区莲洲镇莲江村党支部结对 共建,开展了城乡"走亲"计划、 村(居)企结对关爱平台建设、城 乡公平交易平台等交流活动,实 现了资源共享、功能互补、双向 受益,开创出"以城带乡、城乡互 动"的区域化党建新格局,深受 各方好评。

夏令营活动由结交朋友、团

队合作、智力大考验、爱国主义 教育等几个主题活动组成。两 天的时间里,孩子们在中山火种 特种专业训练营基地,同吃同住 同训练,兴致勃勃地参与呼吸的 力量、城乡结对晚会、飞身锁降、 真人丛林枪战等趣味游戏活 动。让小队员们最难忘的是野 外求生训练项目"飞身锁降",孩 子们戴着安全头盔,系着安全 绳,从高高的索降平台上开始滑 行穿越水塘,十分惊险刺激。其 中一位小队员战胜了恐高症,在 教官的帮助指导下终于勇敢地 滑行到对面的终点。

两天的夏令营结束时,孩子 们都恋恋不舍,"大家在活动中 既锻炼了身心和意志,还增强了 团队意识,学会了互相关心爱 护,懂得了分享和感恩。"一位学 生家长感慨地说。

#### 八旬老人出境时腿疾发作摔倒受伤 海关关员施救化险为夷

本报讯(记者许晖)近日,一 染病嫌疑及骨折情况。 名年过八旬的老人经港珠澳大 桥珠海公路口岸出境时,突然腿 疾发作摔倒受伤,幸好现场海关 力而摔倒,幸好现场关员及时发 关员及时施救。

8月1日,记者从拱北海关 了解到,7月28日17时,港珠澳 大桥珠海公路口岸珠港旅检通 道的人渐渐增多。一名八旬老 人突然摔倒在海关 X 光机旁, 被查验台后的海关关员发现。 腿部因摔伤而淤青,初步排除传 排家人陪同。

原来,该旅客因当日疲劳引 起腿疾发作,双腿突然失去支撑 现施救。待老人身体逐渐恢复,海 关关员将老人送至口岸乘车点。

今年以来,拱北海关下属的 港珠澳大桥海关已处理超过25 宗过关旅客因健康问题需要救 助的紧急事件。海关提醒,老幼 病残孕等特殊人群出入境时,应 经关员仔细检查,该老人面部和 充分考虑自身健康状态,尽量安